
R E A L I Z A C I Ó N



PANAMÁ
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N O T I C I A S  D I F Í C I L E S
E N  2 0 1 6

MODELO 

DE TRABAJO

ACTUAL

NO SATISFACE

8 9 %
D E  L O S J Ó V E N E S

P A N A M E Ñ O S

H A R Í A A L G O  D I F E R E N T E

S I  E L D I N E R O N O  F U E S E

U N A  P R E O C U P A C I Ó N
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_

_

_

_
_

_

_

GUSTO

NUESTRAS CARRERAS SON 

DIRIGIDAS POR LA RAZÓN,  

PERO TAMBIÉN POR LO QUE 

NOS HACE MÁS HUMANOS:

LA CONSTANTE BÚSQUEDA 

DE LA FELICIDAD

PASIÓN

PLACER



C A R R E R A  

D E  L O S  S U E Ñ O S  2 0 1 7

FELICIDAD EN EL TRABAJO
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_

_

C A R R E R A

D E  L O S  S U E Ñ O S

1 6 ª  E D I C I Ó N
REALIZACIÓN

Y ANÁLISIS
DE DATOS

113.378
A M É R I C A  L A T I N A

9  P A Í S E S

1.308
P A N A M Á
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_

E D I C I Ó N P A N A M Á

39%

61%

SÓLO ESTUDIANDO 5 %

ESTUDIANDO Y HACIENDO PRÁCTICA 

PROFESIONAL
4 %

ESTUDIANDO Y TRABAJANDO 3 0 %

ESTUDIANDO Y BUSCANDO TRABAJO 2 6 %

SÓLO TRABAJANDO 1 9 %

BUSCANDO TRABAJO 1 7 %

C A R R E R A

D E  L O S  S U E Ñ O S

56%

44%

E S T U D I A N T E S

G R A D U A D O S



F E L I C I D A D E N E L T R A B A J O

C O N F I A N Z A

E M P O D E R A M I E N T O

A P R E N D I Z A J E
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C O N F I A N Z A A F E C T A D A
M E R C A D O  D E  T R A B A J O

ESCENARIOACTUAL

DESCONEXIÓN

ENTRE INDIVIDUOS

E INSTITUCIONES

C E R C A  D E L 8 5 %
D E  L O S J Ó V E N E S

IDENTIFICA 

ALGUNA

INCOMODIDAD

CON EL MERCADO 

DE TRABAJO



C O N T E X T O

D E  F R U S T R A C I Ó N:  

L A  P E R C E P C I Ó N  D E  

D E S I G U A L D A D  

A T E N T A  C O N T R A

E L  R E N D I M I E N T O

Y  L A  I N N O V A C I Ó N .
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_

_
_

_

_

D E S I G U A L D A D D E  

O P O R T U N I D A D E S

L O  M Á S  C I T A D O

C O N F I A N Z A A F E C T A D A
M E R C A D O  D E  T R A B A J O
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JÓVENESSIN EXPERIENCIALABORAL

FALTA DE IGUALDAD DE 

OPORTUNIDADES4 4 %3 4 % FALTA DE IGUALDAD DE 

OPORTUNIDADES

JÓVENESCON EXPERIENCIALABORAL

POLÍTICAS DESACTUALIZADAS, NO ACORDES 

AL PRESENTE DIGITAL, CONECTADO, ETC.
1 0 %

FALTA DE COHERENCIA ENTRE 

LO QUE SE DICE Y SE HACE
1 7 %

M E R C A D O  D E  T R A B A J O. . .
L O  Q U E  G E N E R A I N C O M O D I D A D E N E L

1 1 %

1 3 %

FALTA DE COHERENCIA ENTRE LO QUE 

SE DICE Y SE HACE

POLÍTICAS DESACTUALIZADAS, NO ACORDES AL 
PRESENTE DIGITAL, CONECTADO, ETC.
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¿FELICIDAD

Q U É E S  M Á S  
I M P O R T A N T E :

ESTABIL IDAD

6 0 % 4 0 %


